
NMA – domáćı úkol ze cvičeńı 1

1. Je dána matice A a vektor v:

A =

 4 2 5
0 3 1
0 −13 −1

 v =

 −6
4
−1


a) Určete řádkovou, sloupcovou a Frobeniovu normu matice A a vektoru v.

b) Spočtěte spektrálńı poloměr ρ(A) matice A a porovnejte jej s normami určenými v a).

c) Co nyńı v́ıte o velikosti spektrálńı normy ‖A‖2 ? (Nápověda: znáte už ‖A‖F a ρ(A).)
Ověřte svou odpověď výpočtem ‖A‖2 v Matlabu.

2. Je dána matice A:

A =

 3 1 0
1 3 1
0 1 3


a) Určete řádkovou, sloupcovou a Frobeniovu normu matice A.

b) Vyjmenujte vlastnosti matice A a dokažte je.

c) Které z následuj́ıćıch pěti hodnot { 1, 0, −1, 3 − 2i, 6} nemohou být vlastńımi č́ısly
matice A a proč? Odpovězte na tuto otázku, aniž byste poč́ıtali vlastńı č́ısla, použijte jen
výsledky bod̊u a) a b). Potom spoč́ıtejte vlastńı č́ısla λi matice A.

d) Určete spektrálńı poloměr ρ(A) matice A a porovnejte s normami spoč́ıtanými předt́ım.

e) Čemu se rovná spektrálńı norma ‖A‖2 ? Ověřte svou odpověď výpočtem ‖A‖2 v Matlabu.


